



省卫生健康委二级巡视员侯天慧等领导

参加省针灸医院迁建项目——综合楼封顶仪式

本报讯(记者 张丽 闫珊)近日,省针灸医院迁建项目综合楼经过近一年的紧张施工顺利封顶。省卫生健康委二级巡视员侯天慧,市人大常委会副主任、清徐县委书记王剑峰,山西中医药大学副校长张桓虎出席了封顶仪式,项目施工单位、监理单位、设计单位负责人和工作人员,医院领导班子及迁建项目领导小组成员和相关部门负责人共同见证了这一重要时刻。

仪式上,省卫生健康委二

级巡视员侯天慧、医院院长刘照峰、清徐县副县长陈亚琳致辞,山西建投三建集团党委副书记、副董事长、总经理刘天军代表建设单位发言。侯天慧指出,针灸医学作为中华民族的瑰宝,已经在世界上产生了深远影响。省针灸医院作为省中医针灸事业的重要代表,一直致力于传承和弘扬这一宝贵财富。该院综合楼的建成,将进一步提升省针灸医院在针灸领域的龙头作用,推动全省中医适宜技术普及发展,并在促

进中医康养水平提高、增强全民健康素质等方面发挥重要作用。针灸医院新院区必将成为我省医疗卫生领域的又一张闪亮名片。在热烈的掌声中,主持人宣布封顶仪式开始,建设单位、施工单位、监理单位代表在十三层楼顶挥动铁锹完成了最后的混凝土浇筑,凝聚着各参建单位与建设者智慧和汗水,承载着全院干部职工发展梦想的迁建项目综合楼顺利封顶,也标志着医院迁建项目综合楼项目建设取得了阶段性

成果。

封顶是踏上建设新征程的起点。为有效衔接工程建设与开诊运营,该院成立新院区开诊筹备委员会,医院将继续在省卫健委领导和支持下,同时依托山西中医药大学的教学科研实力和优势资源,医教研协同发展,打造针灸特色突出的集医、康、养、护有机结合的中国式康复医学中心,满足清徐人民及全省康复患者对多元化中医药服务的需求,以实际行动推动医院高质量发展。

大同市第五人民医院呼吸与危重症医学科被列为2023年国家临床重点专科建设项目

近日,省卫健委办公室公布了2023年国家临床重点专科建设项目名单,大同市第五人民医院呼吸与危重症医学科入选。

此次评定,省卫健委按照《国家卫生健康委关于印发2023年医疗服务与保障能力提升(医疗卫生机构能力建设)国家临床重点专科能力项目实施方案的通知》(国卫办医政函〔2023〕213号)和《“十四五”国家临床重点专科能力建设工作指导意见》要求,牵头组织省医疗服务评价中心依据客观指标对相关专科进行遴选。在此基础上研究后,决定通过该名单。

据悉,该院呼吸与危重症医学科是由呼吸门诊综合诊疗中心、呼吸内镜中心、呼吸肺功能室、呼吸睡眠治疗中心、呼吸与危重症医学科住院部、呼吸心肺康复室、呼吸实验中心等组成的设施完善的呼吸中心体系。开展的关键医疗技术有:纤维支气管镜检查技术、无创机械通气术、肺功能检测、有创机械通气术、经皮穿刺活检技术、支气管镜介入治疗技术等,科室年均出院患者4000余例,床位使用率约95%,平均住院日127天,年均门诊40000余人次。在2020年-2022年期间共服务12934人。

该院呼吸与危重症医学科被列为2023年国家临床重点专科建设项目,是省卫健委对该学科建设成效的充分肯定,也是推动该学科进一步发展的重要契机。为此,医院将按照PCCM规范化建设和呼吸学科建设的要求,进一步提高呼吸学科的临床诊疗服务能力,完成呼吸学科服务能力建设的基本标准和推荐标准;在全市范围内帮助和指导医疗机构申报PCCM规范化建设验收工作比例达到60%及以上。同时,与大同大学实验中心合作发展,推动呼吸实验室初步发展,开展基础及临床实验,更好地为群众提供优质高效的医疗服务。

(组稿 白金)

太原市精神病医院党员干部开展廉洁警示教育

本报讯(记者 黄晶 张丹)为深入学习贯彻党的二十大精神关于全面从严治党的新部署、新要求,进一步推进清廉医院建设,强化党员干部的党性、法纪、廉洁意识。6月20日,太原市精神病医院党委组织党员干部50人赴省党风廉政教育基地进行参观学习,现场开展廉洁警示教育。

在讲解员的引导下,大家依次参观了序厅和“时代叩问、初心如磐”“利剑高悬、知畏知止”“崇德修身、治本之道”三个展厅。通过详实的图文资料和先进的科技水平,追溯廉洁之源,警示贪腐之害,弘扬清风正气,扑面而来大型浮雕,切肤之痛的忏悔感言,生动鲜活的违纪案例,极富冲击力的声光电效果,让大家重温了党的百年奋斗和自我革命历程,深刻感悟了习近平总书记在党的二十大报告中提出的“全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪”谆谆教诲。大家认真听取讲解,不时驻足凝视,详细询问有关情况,交流感悟与思考,接受了一次全方位的理想信念教育、党纪国法教育、案例警示教育



育和廉洁文化教育。

宣誓厅鲜艳的党旗下,全体党员干部整齐列队,面向党旗,高举右拳,庄严宣誓,重温了入党誓词。

全面从严治党永远在路上。近年来,太原市精神病医院坚持全面从严、持续加压、多措并举,不断推进党风廉政建设工作。一是强化责任分解、责任考核、责任追究,进一步细化落实主体责任和监督责任;二是强化教育引导,坚持“每月一学”、逢会必讲廉,逢事必抓廉,逢谈必说廉;三是强化内控机制,加强廉洁风险

防范,坚持岗前、轮岗、提拔等廉政谈话制度;四是强化联合监督,组建“廉情观察员队伍”,建立“审计+监督”联合平台;聚集看病就医难点堵点,常态化开展专项监督;探索“小微权力”清单管理,进一步优化、细化、标准化各项工作的业务规程,不断提升群众看病就医满意度,提升群众看病就医获得感。

书记贾艳焕要求:全体党员干部要坚定理想信念,牢记服务宗旨;常怀律己之心,常思贪欲之害;认认真真干事,干干净净做人,永葆廉洁本色;踏实苦

干、开拓进取,以更加奋发有为的精神状态投入到医院工作中,推动医院发展开启新征程、迈上新台阶。

大家一致认为,这种警示教育形式直观、新颖、感染力强,触动灵魂、激荡思想。大家纷纷表示要以此次活动为契机,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,弘扬伟大建党精神,自觉做清廉医院建设的实践者、推动者,切实发挥先锋模范带头作用,以更加开拓进取的精神、更加务实的作风和更加奋进的姿态,为医院高质量发展作贡献。

大同市第四人民医院召开大同地区结核病例讨论会议

近日,大同市第四人民医院在大同王府至尊酒店举办“大同地区结核病例讨论会议”。会议以结核典型病例分享为主线,以更好地开展临床诊疗为目的,为区域结核防治工作者带来了一场学术盛宴。市、县各级医疗机构的感染学科专家、大同市第四人民医院结核科专家及骨干等二十余人现场参会。大同市第四人民医院结核科一科主任刘军主持会议。

该院副院长崔模林首先感谢大家在百忙之中参加该院主办的大同地区结核病例讨论

会议。他希望大家通过此次会议相互促进,共同进步,增强协作,助力提升区域结核防控工作。

此次专场讨论会议特邀山西白求恩医院王艳教授、大同市国药同煤总医院感染性疾病科主任杨静宁教授、苏丽环教授作线上专题讲座,专家们分别就《结核病例诊治新进展》《肺弥漫性病变中肺结核与肺癌的鉴别》《新版药物性肝损伤指南新进展》等内容进行了详细的讲解,包括结核病的一些新诊断工具、结核影像诊断学进展、结核耐药分析、抗结

核新药及应用、治疗手段方案等。三位教授同与会人员就临床方面的前沿及热点问题进行了全方位、多角度的学术交流和探讨,并就临床实际工作中的宝贵经验进行了分享。

会议现场,该院结核科王燕波、宋宁两位医师为大家阐述了支气管镜介入治疗、疑难复杂结核病例诊治等多个实际病例,与大家分享了结核病诊疗实践中的诊断、治疗、预防经验。

讨论环节,会场气氛热烈。线上各位教授耐心、风趣地回答在座专家的每一个

问题,与会专家、医生们围绕结核病例及学术新进展展开讨论,深入探讨结核诊治技术和前沿进展,并提出自己的见解。大家在交流中碰撞出新的思路,激发出新的启示。对结核病患者及时合理诊治、提升存活率、降低致残率、杜绝误诊起到重要作用。活动虽短短半日时光,但干货满满,与会人员收获多多。

此次讨论会的成功举办,为大同结核病学界提供了一个学习交流的平台和一次吸取学术领域新知识、新技术、新理念的机会,进一步提升了大同市结核病诊断、治疗及研究水平,为区域感染性疾病学科快速发展提振了信心。

(组稿 白金 通讯员 张向东)

古交市中心医院

荣获“全国医疗服务价格和成本监测与研究网络先进机构”称号

本报讯(记者 李丽)近日,国家卫生健康委员会财务司对2021年、2022年全国医疗服务价格和成本监测工作先进单位予以通报表扬,省古交市中心医院作为84家全国受表彰单位之一,荣获“2021年全国医疗服务价格和成本监测与研究网络先进机构”称号,全省仅有5家医院入选,该院是太原市唯一一家获此殊荣的医院。

全国医疗服务价格和成本监测网络是国家卫生健康委创建的、覆盖全国各级各类医疗机构、在线直报的网络系统,是财务司直接领导下的研究医疗服务价格和医疗机构补偿机制相关政策的政府工作网络。目的是监督各医疗机构对国家价格政策的执行情况,动态监测其医疗服务价格行为和医药费用结构等,建立全国性数据档案库,以全面深入分析我国医疗行业的经济运行现状,并作为我国未来医疗支付制度改革测算依据之一。医疗服务价格和成本监测工作统计数量大、涉及面广,该院对此项工作高度重视,将医疗服务价格和成本监测工作作为规范医疗收费行为、改善患者就医体验、践行公立医院公益性的重要举措,不断提升医院科学化、精细化管理。

该院在相关职能科室的协同下,及时、高质量完成各项数据上报工作,得到了国家卫生健康委财务司的肯定,在2021年度先进机构的评选中成绩突出,成为受表彰的先进机构之一。

今后,该院将以此为契机,继续加大信息化建设的投入,动态监测医疗服务价格行为和医药费用结构,对标全国、全省先进指标,持续强化成本核算和精细化管理,积极推进医院运营高质量发展,为奋力推动古交从“二次创业”向“二次腾飞”迈进,勇闯资源型地区绿色低碳转型发展新路提供健康保障。